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INTRODUCTION 

 

En vue de réaliser des sondages sur des questions intéressant la vie des 

Burkinabè, le portail Lefaso.net et OBAAS, entreprise d’ingénierie statistique et 

informatique spécialisée dans les enquêtes statistiques, les études de marchés et les 

sondages d’opinion, font régulièrement appel à des volontaires désirant participer à 

de telles enquêtes d’opinion. L’objectif étant de recueillir l’avis des populations 

concernant les questions publiques et la vie sociale.  

 

Ce rapport  fait suite à un sondage réalisé en   2017  portant sur  la gouvernance du 

MPP et abordant  les thèmes de sécurité, justices, gouvernance et  gestion des 

crises, la fête de l’indépendance, la perception du PNDES ainsi que la  notation  des 

institutions de la république et les membres du gouvernement.  

 

Comme en  2016, le questionnaire d’enquête a été administré de façon anonyme en 

ligne sur le portail d’information Lefaso.net entre le 25 et 30 novembre 2017. 

L’échantillon d’analyse ainsi constitué  porte sur un total de  408  réponses 

complètes parmi 2 985 recueillies. Les outils statistiques tels MS EXCEL, XLSTAT, 

IBM SPSS et  MINITAB ont été utilisés pour l’analyse et la modélisation statistique 

des données. 

 

Les personnes enquêtées ont  globalement comme niveau d’instruction minimum le  

baccalauréat (91,67%) vivant en milieu urbain (82%) au Burkina et hors du Burkina 

(14%). 

Les jeunes sont fortement représentés avec plus de (70%) de l’échantillon global  et 

repartis entre  les secteurs publics (34%) contre  (66%) dans les autres secteurs. 
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A. PROFIL DES ENQUETES 

1. REPARTITION DES ENQUETES SELON LE SEXE 

 
 

2. REPARTITION DES ENQUETES SELON L’AGE 

 

3. REPARTITION DES ENQUETES SELON PROFESSION 

 
 

4. REPARTITION DES ENQUETES SELON LA ZONE DE RESIDENCE 

 

Féminin 
7% 

Masculin 
93% 

3,68% 

30,39% 
33,82% 

22,06% 

10,05% 

[18 à 25 ans [ [25  à  35 ans [ [35 à 45 ans [ [45 à  55 ans [ [55 ans et plus

7,11% 

1,96% 

5,88% 

11,76% 

35,05% 

35,78% 

2,46% 
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Hors du Burkina 
14% 

Rurale 
4% 

Urbaine 
82% 

Zone de résidence 
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DE LA SECURITE 

1. QUEL EST VOTRE DEGRE DE SATISFACTION PAR RAPPORT A L’APPROCHE 

ACTUELLE DU GOUVERNEMENT DANS LA GESTION DE LA SECURITE ? 

 

SECURITE Indiffèrent Très insatisfait plutôt insatisfait plutôt satisfait satisfait Très satisfait 

ATTAQUES 
REPETEES 

1,23% 49,75% 34,07% 3,43% 10,29% 1,23% 

KOLGWEOGO 5,39% 38,73% 24,26% 5,88% 20,10% 5,64% 

 

Niveau de satisfaction   par rapport à la gestion de la sécurité 

 

 
Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

Sur l’approche globale de la gestion de la sécurité, environ 44% des enquêtés sont très 

insatisfaits des mesures initiés par les responsables de la sécurité. Par contre environ 15% 

sont satisfaits desdites mesures. 

 

B. DE LA JUSTICE 

 

1. SELON VOUS NOTRE JUSTICE AUJOURD’HUI EST–ELLE VRAIMENT… 

 

  
Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2 Déc.2017 

 

Cette représentation révèle clairement que la grande partie des enquêtés (61,03%) 

considère  encore aujourd’hui la justice comme politisée et corrompue.  
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Cependant, 10,05%  estiment qu’elle est indépendante contre 7,49% en 2016. 

 
 

2. ETES-VOUS  SATISFAIT DE L’AVANCEMENT DES DOSSIERS EN 

JUSTICE … ? 

DOSSIER DE 
JUSTICE 

Indiffèrent 
Complément 

déçu 
Très 

insatisfait 
Plutôt 

insatisfait 
Plutôt 

satisfait 
Satisfait 

Très 
satisfait 

PUTSCH  DU 16 
SEPT 2015 

2,21% 52,45% 20,34% 14,71% 2,21% 7,11% 0,98% 

INSURRECTION 
POPULAIRE 

2,70% 53,43% 19,85% 15,93% 1,47% 5,39% 1,23% 

CRIMES 
ÉCONOMIQUES ET 
DE SANG 

2,70% 59,31% 21,32% 14,46% 0,25% 1,72% 0,25% 

Niveau de satisfaction   par rapport à  JUSTICE 

  

Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

Les deux graphiques positionnent les dossiers en cours en justice et le niveau de 

satisfaction des enquêtés quant à leur avancement. Ainsi il ressort globalement  pour 

2017, une déception généralisée  (55,06%) des enquêtés sur l’avancement de ces 

dossiers.  
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C. DE L’ORGANISATION DE LA FETE DE L’INDEPENDANCE 
 

1. QUE PENSEZ-VOUS DE L’ORGANISATION ACTUELLE DE LA FETE DE 

L’INDEPENDANCE ? 

  

  
Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

Le graphique fait apparaitre une grande proportion  (plus 72%) d’appréciation 
positive de l’organisation de la  fête de l’indépendance. Aussi, ils estiment que les  
infrastructures livrées à l’occasion sont acceptables dans l’ensemble. 

 
 

2. SELON VOUS A QUI PROFITE REELLEMENT L’ORGANISATION ACTUELLE 

DE LA FETE L’INDEPENDANCE 

  

  

Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

Pour une grande partie des enquêtés, l’organisation de la fête profite en premier lieu 
aux acteurs locaux de la région, et en second lieu aux organisateurs ainsi qu’à la 
nation entière. 

15,31% 

10,42% 

3,26% 

25,73% 

12,70% 

INDIFFÈRENT 
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17,89% 

2,21% 
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35,50% 
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29,32% 

0,65% 

15,31% 
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9% 
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38% 

4% 

7% 

Autre
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D. DE L’APPROCHE DE LA  GESTION DU POUVOIR MPP 

1. QUELLE APPRECIATION FAITE VOUS  DES SOLUTIONS APPORTEES  PAR LE 

GOUVERNEMENT FACE AUX ASPIRATIONS DES INSURGES SUR :  

Appréciation des 
solutions apportées  à : 

Pas du tout 
Satisfait 

Pas Satisfait Satisfait Très Satisfait 

Vie chère 35,05% 42,16% 17,65% 5,15% 

Mauvaise gouvernance 44,85% 37,01% 12,50% 5,64% 

Corruption 48,28% 34,31% 11,27% 6,13% 

Liberté & intégrité 16,91% 34,80% 39,46% 8,82% 

Chômage des jeunes 43,14% 41,67% 11,03% 4,17% 

 

Le graphe ci-dessus présente le niveau de satisfaction des enquêtés relatif aux  solutions du 

gouvernement pour faire face aux aspirations du peuple insurgé. 

Ainsi, la grande majorité des enquêtés est insatisfaite (plus de 70 %)  des  solutions 

avancées par le gouvernement sur ces problèmes précités  à l’exception de celles apportées 

sur la liberté & intégrité où  48,28% sont satisfaits. 

 

 

16,91% 

35,05% 

43,14% 

44,85% 

48,28% 

34,80% 

42,16% 

41,67% 

37,01% 

34,31% 

39,46% 

17,65% 

11,03% 

12,50% 

11,27% 

8,82% 

5,15% 

4,17% 

5,64% 

6,13% 

LIBERTÉ & INTÉGRITÉ 
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2. QUE PENSEZ-VOUS DE L’EFFORT QUE L’ETAT FAIT POUR FAIRE FACE AUX 

REVENDICATIONS DES FONCTIONNAIRES ?  

 

 

  
Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2 Déc.2017 

Face aux revendications  des fonctionnaires, le sondage révèle presque une constante sur 

l’opinion des enquêtés ; environ 43%  estimant que le gouvernement « peut mieux faire ». 

Cependant la carte factorielle ci-dessous permet de mieux voir deux camps opposés : 

 satisfaits des efforts (pour les salariés du privé, commerçants, indépendants et autres) ; 

 insatisfaits (élèves/étudiants, salariés de la  fonction publique, sans emploi) .

 

 

 

33,22% 

43,97% 

12,70% 

10,10% 
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3.   CONSIDEREZ-  VOUS LE NOMADISME POLITIQUE (DEMISSIONNER DU PARTI 

ET GARDER SON MANDAT)  COMME :  

 
 

La grande partie des enquêtés (61%) considère la démission tout en restant  dans le parti 
comme une  trahison de la voie des électeurs. En en outre certains pensent qu’il s’agit de : 

 Une expression démocratique  des élus ; 

 un manque de démocratie interne dans les partis politiques ; 

 un manque de dignité ; 

 une protection des intérêts personnels. 
 

4. QUELLE EST VOTRE PERCEPTION DES  ACTEURS LES PLUS CORROMPUS   AU 

BURKINA ? 

 

 
 

Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

Selon les personnes interrogées, les gestionnaires des marchés publics (40,20%)  devancent 

largement les agents de justice pour 2017 en matière corruption au Burkina. Un nombre 

35,18% 

32,57% 

11,40% 

10,42% 

6,51% 

3,91% 

Agents de  justice

Gestionnaires des marchés
publics

Agents des impôts

Les ministres

Autre

Les députés

40,20% 

22,06% 

13,24% 

11,52% 

10,29% 

2,70% 

Gestionnaires des marchés
publics

Agents de  justice

Autre

Agents des impôts

Les ministres

Les députés
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relativement non négligeable (13%)  pointe  le système de gouvernance, la douane, la police 

et enfin la population elle-même  qui manque de repères.  

5. QUELLE APPRECIATION FAITES-VOUS DES COMITES AD HOC POUR LA GESTION 

DU CONTENTIEUX FONCIER ? 

 

Pour ce qui concerne l’avis des enquêtés sur le foncier, environ 62,75 %  pensent que ces 

comités sont installés pour « faire semblant » et « divertir la population ». 

Cependant, pour une proportion  des interrogés (37,25%)  les avis sont partagés : 

 Des actions servant à « éliminer des adversaires politiques » : (21%)   

 Une volonté de manifeste de bonne gouvernance » : (8,33%) 

 Des actions servant à « lutter contre la corruption » : (7,35%)   

7,35% 

8,33% 

21,57% 

23,53% 

39,22% 

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

LUTTER CONTRE LA CORRUPTION 

ÉLIMINER DES ADVERSAIRES POLITIQUES 

VOLONTÉ  MANIFESTE DE BONNE GOUVERNANCE 

FAIRE SEMBLANT 

DIVERTIR LA POPULATION 
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6. LE  PROGRAMME NATIONAL DE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET 

SOCIAL (PNDES) :  

Croyez-vous au  PNDES comme plan de relance de l’économie  après avoir lu ou pris connaissance de son contenu 
? 

  
Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

 

A la question « croyez-vous au PNDES comme plan de relance de l’économie 

Burkinabè », une forte proportion des enquêtées qui a foi au PNDES comme plan de 

relance de l’économie du pays passent de  46 % en  2016 à 25 % en 2017.   

Justificatif pour le «  Oui » Justificatif pour le  « Non » 
 C’est un bon référentiel  pouvant 

permettre la relance économique du 
Burkina Faso ; 

 Les résultats sont encourageants 
après deux 2 ans de lancement; 

 les bailleurs de fonds ont répondu 
favorablement et avec l’engagement 
du gouvernement ont peut arriver à 
de meilleurs résultats 

 Le PNDES est un programme irréaliste  non 

adapté à la réalité du pays; 
 Le PNDES a été mal élaboré; 
  Jusque-là il n’y pas de réalisation concrète ;  
 c'est programme inventé par le 

gouvernement pour détourner les fonds 

publics, 
 Le pays ne peut pas se développer sur 

financements extérieurs ; 

 

Il faut également noter que  la proportion d’indécis ne fait qu’augmenter (environ 

15%) en 2017. 

7. COMMENT  INTERPRETEZ-VOUS  LA STRATEGIE DE MOBILISATION DES 

RESSOURCES POUR FINANCER LE  PNDES, SURTOUT AVEC LA 

SIGNATURE DES PPP ? 

 

Ne sait 
pas 
7% 

NON 
47% 

Oui 
46% 

Ne sait 
pas 

15,69% 

Non 
59,07% 

Oui 
25,25% 

5,15% 

32,35% 
35,29% 

8,82% 

14,22% 

4,17% 

INDIFFÈRENT PAS CONVAINCANT PAS DU TOUT 
CONVAINCANT 

ASSEZ  
CONVAINCANT 

CONVAINCANT TRÈS  CONVAINCANT 
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Une grande  partie des enquêtés (67%) estime que la stratégie de mobilisation des 

ressources pour financer le  PNDES, surtout avec la signature des PPP n’est pas 

convaincante. 
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8. APPRECIATION GLOBALE DE LA GESTION DU POUVOIR :  

 

Après 22 mois de gestion du pouvoir par le MPP et ses alliés, 67% des enquêtés 

gardent une image négative (inférieur à 10) de la gestion du pouvoir par le MPP. 

Sur une échelle de 0 à 20, la moyenne globale estimée par les enquêtés passe  de 

7,48/20  en 2016 à 8,20/20  pour  2017. Les détails de cette notation se trouvent 

dans les graphes ci-dessous : 

17,515,012,510,07,55,02,50,0

NOTE/20

Diagramme à points de NOTE/20

 

17,515,012,510,07,55,02,50,0

Note  après 22 mois d’exercice

Note  après 22 mois d’exercice

 
Source sondage gouvenance MPP AN1  
Déc.2016 

Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

9. PERSPECTIVE EN VUE DE 2020 : 

  
Source sondage gouvenance MPP AN1  Déc.2016 Source sondage gouvenance MPP AN2  Déc.2017 

Pour  2020, l’armée apparait comme une nouvelle alternative pour  13% des sondés à 

contrario pour l’enquête de 2016, où elle n’avait pas été citée. avec aussi 26% des enquêtés 

qui disent opter pour toutes autres solutions parmi lesquelles : Un Candidat indépendant, un 

pouvoir révolutionnaire, Un gouvernement d’union nationale. 

74,00% 67% 

26,00% 33% 

2016 2017 

Image du gouvernement 

Negative Positive

49,19% 

21,50% 

19,22% 

7,17% 

2,93% 

UPC 

AUTRE 

MPP 

CODER 

UNIR/PS 

0,25% 

1,72% 

2,21% 

13,48% 

20,83% 

26,23% 

35,29% 

UREFA 

CODER 

UNIR/PS 

ARMEE 

MPP 

AUTRE 
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DU CLASSEMENT DES INSTITUTIONS & MINISTERES 

1.  PRESIDENT & RESPONSABLE D’INSTITUTIONS 

 

Logo INSTITUTIONS Moyenne/20 Rang 

  
ASCE -LC 11,61 1 

  

COMMISSION ELECTORALE NATIONALE 
INDEPENDANTE 

10,27 2 

  

COMMISSION DE L’INFORMATIQUE ET DES 
LIBERTES 

9,17 3 

  
CONSEIL CONSTITUTIONNEL 9,02 4 

  
GRANDE CHANCELLERIE 8,97 5 

  
PRESIDENT DU FASO 8,81 6 

  

PRESIDENT DE L’ASSEMBLE NATIONALE 8,46 7 

  

COUR DES COMPTES 8,08 8 

  

PREMIER MINISTERE 7,86 9 

  

MEDIATEUR DU FASO 7,72 10 

  

COUR DE CASSATION 7,52 11 

  

CONSEIL ÉCONOMIQUE ET SOCIAL  7,30 12 

  

CONSEIL SUPERIEUR DE LA 
COMMUNICATION (CSC) 

6,98 13 
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2.  MEMBRES DU GOUVERNEMENT 

 

PROFIL MINISTRE Moyenne/20 Rang 

 

Ministre de l’économie, des finances et du développement: 
Hadizatou Rosine SORI/COULIBALY 

11,88 1 

 

Ministre de la Culture: Tahirou BARRY 10,76 2 

 

Ministre de la Fonction publique, du travail et de la sécurité 
sociale: Clément P. SAWADOGO 

9,97 3 

 

Ministre des Sports et des loisirs: Tahirou BANGRE 9,76 4 

 

Ministre de la santé: Nicolas MEDAH 9,71 5 

 

Ministre des Affaires étrangères, de la coopération et des 
Burkinabè de l’extérieur : Alpha BARRY 

9,15 6 

 

Ministre de l’énergie : Alpha Oumar DISSA 9,06 7 

 

Ministre de l’enseignements supérieur, de la recherche 
scientifique et de l’innovation: Alkassoum MAIGA 

8,97 8 

 

Ministre de l’agriculture et des aménagements 
hydrauliques: Jacob OUEDRAOGO 

8,95 9 

 

Ministre du développement de l’économie numérique et des 
postes: Mme Fatoumata Ouattara 

8,59 10 

 

Ministre de l’eau et de l’assainissement : Niouga Ambroise 
OUEDRAOGO 

8,57 11 

 

Ministre de la femme, de la solidarité nationale et de la 
famille: Laure ZONGO/HIEN 

8,56 12 

 

Ministre de l’environnement, de l’économie verte et du 
changement climatique: Batio BASSIERE 

8,54 13 
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PROFIL MINISTRE Moyenne/20 Rang 

 

Ministre des ressources animales et 
halieutiques: Sommanogo KOUTOU 

8,52 14 

 

Ministre des infrastructures: Eric BOUGOUMA  8,31 15 

 

Ministre de la justice, des droits humains et de la promotion 
civique, garde des sceaux : Réné BAGORO 

8,25 16 

 

Ministre du commerce et de l’artisanat: Stéphane Sanou  8,22 17 

 

Ministre des transports, de la mobilité urbaine et de la 
sécurité routière: Souleymane SOULAMA 

8,03 18 

 

Ministre de la communication et des relations avec le 
Parlement : Remi DANDJINOU 

7,80 19 

 

Ministre de l’éducation nationale et de 
l’alphabétisation: Jean Martin COULIBALY 

7,54 20 

 

Ministre de l’urbanisme et de l’habitat: Maurice BONANET  7,46 21 

 

Ministre de la jeunesse, de la formation et de l’insertion 
professionnelle: Smaïla OUEDRAOGO 

7,31 22 

 

Ministre d’Etat, ministre l’administration territoriale, de la 
décentralisation et de la sécurité intérieure : SIMON 

COMPAORE 

6,65 23 

 

Ministre de la défense nationale et des anciens 
combattants: Jean Claude BOUDA 

6,13 24 

 


